



## 北京市燃气集团燃气安全宣传普及到校园

在放暑假的前一天，北京44中学的师生收到了图文并茂的安全用气宣传册。2010年7月5日北京市燃气集团在44中学开展了“北京燃气安全服务进校园”试点活动，为在校师生进行了安全用气、防灾自救、应急逃生和低碳环保等相关知识的普及宣传。

中午下课，摆放在学校礼堂如何防灾自救、应急逃生宣传展板生动形象；教你学会安全用气宣传的

小画册图文并茂，还有燃气宣传员的热情和微笑吸引了大批同学们驻足观看和咨询。活动中，宣传员现场耐心解答了师生们有关安全用气、报修及购气等50多个问题，并为学生发放了宣传册600多本。

据悉，这次试点活动后，“北京燃气安全服务进校园”活动下半年将在各区逐步展开。

(徐春芳 徐彤)



## 一居民利用煤气欲寻短见 济源中裕燃气公司及时妥善处置受赞赏

2010年6月29日，河南省济源市发生了一起居民开煤气欲寻短见的事件，济源中裕燃气公司闻讯后及时妥善予以处置并受到群众赞赏。

29日上午11:30，济源中裕燃气公司客户服务部接到电话，称工商局家属院有一居民打开家中煤气准备自杀。该部负责人立即通知正在事发地附近维修的工作人员赶赴现场处置。

11:40，先期到场的维修人员通过群众及当事人亲属了解到，采取自杀行为者系居住于该家属院1号楼东单元4楼西户的主妇，因家庭矛盾升级，她采取过激行为，扭开了煤气灶阀门（未打火，使煤气漏出），并割破手腕欲寻短见，人已昏迷不醒，并被亲属送往医院（无生命危险）。工作人员

立即赶到该居民家，发现房门紧锁，燃气泄漏报警仪探至门缝处后一直报警，可见该户房内已存在大量漏气，随时有可能发生事故。工作人员随即切断了该家属楼的煤气总阀门，对现场进行了警戒，并向“110”报警求援。

11:50左右，济源中裕燃气公司抢险人员赶到现场，“110”指挥中心的民警也相继赶来。了解情况后，民警立即联系开锁公司人员打开房门。进入房间后，燃气公司工作人员立即打开所有窗户通风，经调查发现，此前被打开的煤气灶阀门现已关闭，工作人员又关闭了灶前阀门。经进一步询问当事人家属得知，家人发现煤气泄漏后，已经立即关闭了煤气灶阀门并打开了厨房的窗户。由此判断，此前维修人员到达时屋

内泄漏的煤气为室内残余气体，经开窗通风后随即很快散去。

为了安全起见，济源中裕燃气公司工作人员对该户燃气管道重新做了气密性试验，经查确无漏气后，对该楼恢复供气。事后，燃气公司工作人员还对在场的当事人亲属进行了安慰，并嘱咐其劝导当事人珍视生命，正确使用燃气，切勿再采取过激行为危及自身及其他群众安全。

此事虽有惊无险，但由此使济源中裕燃气公司的应急抢险工作得到了一次有效的“演练”。而且该公司迅捷的反应、妥善专业的处置，以及周到细致的安全服务，为在场的群众及“110”指挥中心民警留下了深刻的印象，大家为此纷纷赞赏不已。

(李涛)